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Ata da 13ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Vargem Grande, Estado do Maranhão, em 17 de junho de 
2022, pelo Sistema de Deliberação Remota por Videoconferência. 

Presidente: Germano de Oliveira Barros 
Vice-Presidente: Domingos Thiago Braz de Carvalho  
1ª Secretária: Sâmara Antonia Tavares Lima 
2º Secretário: Luzilvan Almeida Monteiro  
 
Aos dezessete dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e dois, nesta 
Cidade de Vargem Grande, Estado do Maranhão, precisamente às 10h deu-
se início a 13ª Sessão Ordinária. A verificação de quórum foi registrada 
pela Mesa Diretora, mediante o reconhecimento visual de cada 
Parlamentar, constatando-se a presença dos seguintes Vereadores: Antonio 
Silvane Pereira Sousa, Célio Augusto Mesquita da Silva, Deinnane 
Thayannelle Vieira Teixeira, Domingos dos Santos, Domingos Thiago Braz 
de Carvalho, Eranildes Coelho da Silva, Germano de Oliveira Barros, 
Jociedson de Aguiar, Luzilvan Almeida Monteiro, Neide Viana 
Laurindo, Raimundo Nonato Teles Viana e Sâmara Antonia Tavares Lima. 
Acusando a lista de presença 12 (doze) Senhores Vereadores. Estiveram 
ausentes da Sessão os Vereadores: Adailson Silva Saminez, Manoel 
Gomes Lima e Marcelo Freire Carneiro. O Excelentíssimo Senhor 
Presidente invocando o Nome de Deus, pedindo a Proteção Divina e 
respeitando a integridade moral deste Poder declarou aberta a presente 
Sessão, designando o Vereador Raimundo Nonato Teles Viana a fazer a 
reflexão Bíblica em Salmo 30. Em ato contínuo o Senhor Presidente 
autorizou a Secretária a fazer a leitura da Retificação da Ata da 11ª Sessão 
Ordinária incluindo as interpelações do Vereador Jociedson de Aguiar ao Ex-
Secretário Municipal de Obras e Transporte de Vargem Grande/MA, Senhor José 
Sousa Barros Filho e leitura da Ata da 12ª Sessão Ordinária do 1º Período 
Legislativo, as quais foram aprovadas por todos os Senhores Vereadores presente 
na Sessão. EXPEDIENTE: O Senhor Presidente informou a ausência de 
matérias para leitura. PEQUENO EXPEDIENTE: Não houve inscritos. 
ORDEM DO DIA: O Senhor Presidente colocou em apreciação e votação em 
1º TURNO O PARECER CONJUNTO Nº 001/2022 DAS COMISSÕES DE 
JUSTIÇA E REDAÇÃO, FINANÇAS E ORÇAMENTO, EDUCAÇÃO, SAÚDE E 
ASSISTÊNCIA SOCIAL, OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS e MEIO AMBIENTE 
favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 001 /2022, DE AUTORIA 
DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, o qual dispõe sobre as diretrizes 
para a elaboração e execução da Lei Orçamentária para o Exercício 
Financeiro de 2023 e dá outras providências. Com exceção do Vereador 
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Jociédson de Aguiar (Membro da Comissão de Finanças e Orçamento) que 
opinou contra o voto do relator em virtude de não ter localizado previsão 
orçamentária para realização de concurso público. A apreciação da matéria 
foi iniciada pelo Vereador Luzilvan Almeida Monteiro – Relator do 
Parecer. Em continuidade usaram a fala os Vereadores: Jociedson de 
Aguiar, Raimundo Nonato Teles Viana, Antonio Silvane Pereira Sousa, 
Domingos Thiago Braz de Carvalho, Domingos dos Santos, Célio Augusto 
Mesquita da Silva e Neide Viana Laurindo. Após apreciação o Senhor 
Presidente colocou em votação em 1º TURNO O PARECER CONJUNTO Nº 
001/2022 DAS COMISSÕES DE JUSTIÇA E REDAÇÃO, FINANÇAS E 
ORÇAMENTO, EDUCAÇÃO, SAÚDE E ASSISTÊNCIA SOCIAL, OBRAS E 
SERVIÇOS PÚBLICOS e MEIO AMBIENTE ao PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 001 /2022, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL, o qual foi aprovado por 08 votos a favor contra 02 votos 
contrários e 01 abstenção. Votaram a favor do PARECER CONJUNTO Nº 
001/2022 ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 001 /2022, DE AUTORIA 
DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, os Vereadores: Antonio Silvane 
Pereira Sousa, Domingos dos Santos, Domingos Thiago Braz de Carvalho, 
Eranildes Coelho da Silva, Luzilvan Almeida Monteiro, Neide Viana 
Laurindo, Raimundo Nonato Teles Viana e Sâmara Antonia Tavares Lima. 
Votaram contra o PARECER CONJUNTO Nº 001/2022 ao PROJETO DE 
LEI MUNICIPAL Nº 001 /2022, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL, os Vereadores: Deinnane Thayannelle Vieira Teixeira e 
Jociedson de Aguiar. E se absteve da votação o Vereador Célio Augusto 
Mesquita da Silva. A Vereadora Eranildes Coelho da Silva pediu a 
palavra para solicitar sua retirada da Sessão. GRANDE EXPEDIENTE: Usou 
a palavra o Vereador Jociedson de Aguiar, iniciou denunciando a falta de 
transporte escolar na Comunidade Almeida, informando que há crianças 
que estão sem frequentar a Escola que fica no Povoado Leite desde o mês 
de março; No mérito de seu pronunciamento propôs um debate com 
relação à realização das sessões remotas por não poder utilizar o prédio da 
Câmara Municipal citando que consta na prestação de contas reforma do 
prédio em 2017 e 2018 e está sendo reformado em 2021 e 2022, 
informando ter feito um resgate com documentações para tratar sobre o 
assunto, citando que gostaria de respostas, informando os pagamentos 
efetuados em 2017 e 2018 para reforma do prédio da Câmara Municipal, 
questionando a razão das Sessões estarem sendo realizadas de forma 
remota em 2022 em virtude do prédio da Câmara não ter condições de ser 
realizada Sessões presenciais; Informou valor pago para  uma pessoa 
arrumar o telhado, citando que a data do recibo coincide com a data de 
pagamento para uma empresa reformar o prédio, questionando a 
duplicidade de pagamentos para o mesmo fim; Em ato contínuo questionou 
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as razões de efetuar um pagamento por uma reforma que não foi concluída, 
fazendo referência a um pagamento efetuado em junho/2021; Informou 
aluguel de carro constante nas prestações de contas da Câmara Municipal 
nos anos de 2017/2018/2021 de responsabilidade do Vereador Germano 
Barros, questionando o local que o carro fica localizado à disposição dos 
Vereadores; Informou a compra de ar condicionados e TV no ano de 2017 e 
2021 questionando a localização dos equipamentos comprados detalhando 
os equipamentos existentes no prédio da Câmara; Informou que a Câmara 
gasta com Folha de Pagamento 38% do recursos, citando que o teto é 70% 
mencionando a alegação que não tem condições de pagar os subsídios dos 
Vereadores, aprovados neste Parlamento, por falta de recurso, informando 
que é preciso levar as situações expostas para conhecimento das 
autoridades; Finalizou lamentando a falta de tempo na sessão em curso 
citando que há outros gastos estranhos, mencionando que não está 
fazendo acusações e sim questionamentos para serem respondidos por se 
tratar de gastos que chamam a atenção; Usou a palavra o Vereador 
Raimundo Nonato Teles Viana, destacou sua satisfação com a aprovação 
na Câmara dos Deputados do dia oficial dos Homens do Terço da Igreja 
Católica para o dia 08 de setembro, informando que a matéria segue para 
apreciação no Senado; Agradeceu os Vereadores pela aprovação da LDO 
destacando a importância da matéria para o Município; Citou a visita do 
Secretário de Infraestrutura do Estado parabenizando o Prefeito Municipal 
pelo trabalho que vem desenvolvendo com relação a pavimentação 
asfáltica; Saudou os Secretários Municipais de Educação e Secretária 
Adjunta, Secretário de Agricultura, Secretário de Obras e Transportes, 
Secretária de Saúde e Diretora e Coordenadora do Hospital, destacando os 
serviços que os mesmos estão desempenhando em suas áreas; Finalizou 
apoiando o Presidente Germano Barros ressaltando o trabalho que o 
mesmo está desempenhando à frente da Câmara; Usou a palavra o 
Vereador Antonio Silvane Pereira Sousa, iniciou agradecendo a Secretaria de 
infraestrutura pelo atendimento à sua solicitação para recuperação da estrada do 
Povoado Rampa, ressaltando que não foi possível fazer um serviço como gostaria, 
em virtude da estrada ainda está muito molhada, citando o empenho do 
Secretário de obras na melhoria; Mencionou sua satisfação com o Programa 
Nosso Asfalto citando o início dos trabalhos e os locais que estão sendo atendidos; 
Agradeceu o Secretário de Educação pela atenção em suas demandas, citando os 
reclames dos alunos do Povoado Escondido com relação a merenda escolar, 
informando a presteza na solução do problema; Agradeceu os Senhores 
Vereadores pela aprovação da LDO destacando sua importância; Finalizou 
saudando os Secretários: de Agricultura, de Saúde e de Assistência Social 
ressaltando o trabalho que os mesmos vem desenvolvendo; Usou a palavra o 
Vereador Luzilvan Almeida Monteiro iniciou agradecendo os colegas que 
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votaram a favor do Projeto LDO fazendo amplo relato da importância da 
matéria; Destacou o trabalho que vem sendo realizado pelo Prefeito 
Municipal e seus Secretários, citando nominalmente, destacando o 
empenho que os mesmos têm mostrado a frente de suas pastas; Informou 
que os postos de saúde estão funcionando com a presença dos médicos 
dentro de sua carga horária semanal; Parabenizou o Secretário de Educação 
informando que esteve presente na formação de Professor da EJA fazendo relato 
do evento e das disponibilidades que serão oferecidas aos alunos nos próximos 
meses; Finalizou mencionando o Projeto de valorização e premiação dos 
Professores fazendo amplo relato do Programa; Usou a palavra a Vereadora 
Sâmara Antonia Tavares Lima, iniciou referindo-se sobre a Feira do Jovem 
Empreendedor que acontecerá dia 24/06, citando a impotência do evento em 
propiciar um ambiente perfeito para geração de novos negócios, incentivo a 
juventude em conquistar sua independência financeira, fazer uma renda extra e 
movimentar a economia local. Em ato contínuo informou que dia 23/06 
acontecerá a Feira da Mulher Empreendedora Vargem-Grandense, solicitando o 
apoio dos Nobres Vereadores e de todos os Munícipes de Vargem Grande para 
prestigiar e dar visibilidade ao trabalho destes Jovens e compartilhar esses 
Projetos para que alcance o máximo de pessoas possíveis. Usou a palavra o 
Vereador Germano de Oliveira Barros, iniciou mencionando o discurso do 
Vereador Jociedson de Aguiar referente às prestações de contas da Câmara 
Municipal, bem como a divulgação em programas de TV, informando que irá se 
pronunciar posteriormente com relação a Prestação de Contas do Ex-Presidente 
Abdias Cidrão, apresentador do programa citado, fazendo referência a cheques 
sacados na boca do Caixa que envolve a ex Tesoureira da Prefeitura, notas frias e 
carros, informando que irá mostrar e provar; Referindo-se ao Vereador Jociedson 
de Aguiar informou que o mesmo usou da prerrogativa de ser de um grupo 
político e colocou seu nome como professor recebendo mais uma matrícula sem 
trabalhar, informando ter provado na justiça sua denúncia, comunicando que irá 
na Procuradoria do Estado fazer a denúncia; Informou que irá expor as 
prestações de contas do Vereador Jociedson de Aguiar como Presidente do IMAP; 
Fez referência as prestações de contas dos anos de 2019/2020 da Câmara 
Municipal informando a existência de áudios que comprovam o valor recebido 
pelo Vereador por mês, informando as medidas judiciais que irá adotar;  
Informou pagamento para uma Empresa fazer digitalização de documentos da 
Câmara que não foram realizados; Comunicou que na próxima sessão irá fazer 
um checklist da vida pregressa do Vereador Jociedson de Aguiar; Finalizou se 
desculpando com a população por ter se exaltado um pouco, mencionando que 
não é da sua índole, informando estar usando a prerrogativa de Vereador usando 
o tempo e o espaço adequado para fazer suas colocações. Após as considerações 
finais o Senhor Presidente declarou encerrada a presente Sessão, que para 
constar lavrou-se esta Ata que depois de lida e Achada conforme vai por 
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todos assinados. A referida Ata contém sucintamente os assuntos tratados, 
conforme estabelece o Art. 157º do Regimento Interno deste Parlamento. 
Seguindo os procedimentos de praxe da Câmara, o áudio da Sessão foi 
gravado na íntegra e encontra-se à disposição nos arquivos desta Casa 
Legislativa e o arquivo de vídeo está à disposição na plataforma do Youtube 
no endereço Câmara Municipal de Vargem Grande-MA.                  
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